

不完美中的美好 - 2022 第二期 佳作 武漢國中 吳○彤

- 8 年級 1 班

正所謂人不會有十全十美的，所以我們要接受自己的缺點。而不是只會一味的羨慕他人，讓自己陷入過度追求完美的框架中，進而使得自己停滯不前。

曾經，喜歡繪畫也覺得自己頗有天分的我被派去參加了一個校外的電腦繪圖比賽。

比賽當天，我走進比賽會場，那時已經有不少和我同年齡的選手在位置上練習著，大家都在摩拳擦掌，準備大展身手。我悄悄的觀察了正在練習的其他選手，這才發現，原來有這麼多的畫畫高手是我平時沒太多機會交流到的，但此時我告訴自己別太放在心上，好好專注於最重要的比賽上。開始比賽時，我一邊畫著自己的畫，一邊忍不住瞄了幾眼左右邊的選手的作品，左邊的選手看似自信滿滿、下筆風雷的完成他的作品，讓我見識不俗的實力，作品看起來線條流暢，生動有趣。再回頭看看自己的作品，好像顯得遜色了許多，這讓原本就不是很自信的我有點受到打擊，此時像極了「井底之蛙」的我，才知道什麼是師長口中常說的「人外有人，天外有天。」

回到家後，略感不服氣的我，像個鬥志昂揚的戰士，激發出許多創作的靈感，提起筆就開始練習畫畫，雖說這場比賽讓我更努力的想提升我的畫技，但同時也讓我意識到自己的天賦仍有待開發與加強，這讓剛比賽完的我感到垂頭喪氣。但是我的家人安慰我：「人本來就都不是十全十美的，每個人與生俱來的天賦本就不同，更何況許多畫工細膩的人，可能是從小就開始栽培的。不需要和別人比較，只要和自己比較，並且自己在進步的道路上就好了。」是啊，明明世界上會畫畫的人這麼多，我又何必和這些人比來比去呢？如果一生都只和別人不停的比較的話，那麼大概一輩子都會被侷限住，很不快樂吧？

聽完家人的一番話，我重拾自己的信心，決定不再一直和其他人比較，果然拋開這些不必要的好勝心後，就像自由翱翔在天邊的飛鳥，想怎麼飛就怎麼飛，不受拘束，顯得更自在了。

誰說人生一定要是完美的，完美不過是人們對於一個事物的主觀評價罷了，每個人對完美的評價都大不相同，那又何必盲目的去追求完美呢？即使不太完美也沒關係，俗話說：「上帝關了一扇門，必定會為你打開另一扇窗。」多利用自身的優點，去彌補自身的不完美。

我想，有時就是因為懂得認同那不完美，跳脫追求十全十美的框架，努力的補足缺了的那一角，才能在這過程中享受到成長的力量，當我們舉步向前，一定能發現這過程中的美好。